НАЦПРОЕКТЫ..... • 3

Осенний вальс

Концепция активного долголетия: жить долго, оставаясь активным и бодрым



В МИРЕ...... • 12 ДАТА.... • 27 Поднебесная, НО не заоблачная

Как устроена пенсионная система в современном Китае

Винер обманула время

Мало кому из великих тренеров дано воспитать СТОЛЬКО чемпионок



>15

# Российская Газета

**№ 162 (7625)** 26 июля—1 августа 2018 www.rg.ru

**КОШЕЛЕК** Как выгодно продать дары леса и что этому мешает......  $\bullet$  10 — 11

## Белые в городе

ТЕХНОЛОГИИ.....

. 22

. \varTheta 24 ЭКСТРИМ...... \varTheta 28

Они не пройдут. Когда банк блокирует карту в ваших интересах, а когда в своих

Мода на модуль. Впродаже появились складные дома

Калина разная. Первый канал снимет фильм по роману Шукшина «Любавины»

Гонка за прошлым. Езда на старой советской машине может привести к победе

#### 13

RG.RU/REGION/SKFO/



## кубань. северный кавказ

#### Встали в строй

Кубань направила в армию шесть тысяч призывников

ТАКОВЫ итоги весенней призывной кампании, итоги которой подвели в Краснодарском крае. Таким образом, как сообщили в администрации региона, стоявший перед краем план выполнен полностью. При этом годность новобранцев улучшилась, достигнув почти 84 процентов. По словам вице-губернатора и атамана ККВ Николая Долуды, на службу в Вооруженные Силы России направлено 378 кубанских казаков.



По Крымскому мосту с момента открытия, 16 мая, проехал первый миллион машин. По информации инфоцентра проекта, интенсивность движения в сторону Крыма превысила 554 тысячи автомобилей, в сторону Темрюкского района Краснодарского края – 470 тысяч. А в минувшее воскресенье, 15 июля, был поставлен новый рекорд трафика. В этот день интенсивность движения по Крымскому мосту составила 31,5 тысячи авто, из которых более 18 тысяч направлялись в Крым.

### Наследство на крови

#### Кто помогает увести от исков потерпевших миллионы главаря кущевской банды

#### СКАНДАЛ

🖍 Татьяна Павловская, **Краснодарский край** 

Огромный резонанс вызвала информация о снятии обеспечительных мер с валютного счета на шесть миллионов долларов Анжелы-Марии Цапок, гражданской жены главаря ОПГ из Кущевской. Шокирующую новость бурно обсуждают в соцсетях.

По словам адвоката «Центра правосудия» (по договору с родственниками нескольких потерпевших от злодеяний банды фирма представляет их интересы в суде) Максима Кошелева, с чем это связано, и вырисова-

рассмотреть иски потерпевших в отдельном гражданском произ-

Но главарь банды до этого не дожил, умерев в СИЗО Краснодара. Родственники Цапка рассчитывали избавиться от имущественных претензий, запамятовав, похоже, что преступное происхождение средств на арестованных счетах было доказано в ходе суда и следствия. Так, Анжела Цапок в стремлении снять арест с валютного счета дошла до Верховного суда, однако везде получила отказ. Везде, кроме Октябрьского районного суда Крас-

Мы попытались разобраться,

- 100 миллионов рублей должны быть взысканы из имущества осужденных членов ОПГ - Быкова, Рябцева и Алексеева, пояснил судебный пристав-исполнитель Алексей Пащенко. -Но в рамках исполнительного производства нам не удалось разыскать ни принадлежащих им счетов, ни имущества, поэтому решение в этой части осталось неисполненным. А вот с наследственного имущества Сергея Цапка удалось взыскать 119 миллионов рублей. Они были списаны с арестованного счета его матери и в равных долях перечислены семерым потерпевшим. И теперь Октябрьский районный суд вынес решение о взыскании оставшейся суммы требований в размере около 31 миллиона рублей со счета Анжелы-Марии

Как пояснили в суде, после этого были частично отменены обеспечительные меры, наложенные два года назад: под арестом осталась сумма в размере уточненных требований судебных приставов - 30 897 269 рублеи. При этом в ведомстве пояснили, что арест, наложенный в рамках уголовного дела, Октябрьским районным судом Краснодара не отменялся.

Это и понятно, ведь компенсацию получили только семеро потерпевших, хотя Кущевским районным судом удовлетворены и другие заявленные иски. Однако приставы никак не могут найти денег на выплаты. Если из-под ареста уйдут миллионы Анжелы Цапок, сделать это будет еще сложнее.

Мы надеемся, что Краснодарский краевой суд, куда будет подана жалоба, оставит счет Анжелы Цапок под арестом, - говорит адвокат потерпевших Максим Кошелев, - чтобы компенсировать остальным потерпевшим причиненный моральный вред за счет этих средств.

#### Компенсацию получили пока только семеро потерпевших, хотя Кущевским районным судом удовлетворены и другие иски

Краснодара удовлетворил ходатайство представителя Анжелы-Марии Цапок о снятии ареста с ее валютного счета. «Мы не согласны с решением и намерены оспорить его», - сказал он корреспонденту «РГ».

Арест на этот счет и на другое имущество, зарегистрированное на членов банды и их ближайших родственников, был наложен сначала следствием в ноябре 2010 года, а затем краевым судом в рамках обеспечения исков, заявленных родственниками жертв. Напомним, в ноябре 2013-го Сергея Цапка и двух его подельников приговорили к пожизненному сроку, а другие члены ОПГ получили по 20 лет колонии. Тогда же суд постановил Сергея Цапка.

Октябрьский районный суд лась довольно любопытная картина. Оказалось, речь идет вовсе не о снятии этого ареста. Как пояснили в райсуде, они отменили свои собственные обеспечительные меры, наложенные два года назад в порядке обеспечения требований, заявленных Межрайонным отделом по исполнению особых исполнительных производств УФССП по Краснодарскому краю. Заявление было подано в целях исполнения решения Кущевского районного суда, который в сентябре 2015 года постановил взыскать солидарно с осужденных участников банды в пользу семи потерпевших 100 миллионов рублей и еще 150 миллионов рублей - с наследственного имущества

#### В Магасе возведут собор

Власти Ингушетии выделили земельный участок для строительства православного храма в столице республики городе Магасе.

Как рассказал архиепископ Махачкалинский и Грозненский Варлаам, много лет бывший духовным отцом православных верующих Ингушетии (в свое время священнослужитель нес службу в Сунженском районе), на этом месте появится большой кафедральный собор. А в планах - возвести христианские храмы еще в трех селах РИ.

- Это предложение главы региона Юнус-Бека Евкурова, перкви могут появиться в сельском поселении Троицком, городах Карабулаке и Малгобеке, уточнил он.

С давних пор в Ингушетии сохранился единственный на сегодня оазис православия в Сунженском районе. Долгие годы в бывшей станице Орджоникид-

зевской, которая пару лет назад получила статус города (Сунжа), действовала церковь дореволюционной постройки. Около шести лет назад рядом с ней возвели новый храм, причем его строили всем миром и средства собирало население независимо от вероисповедания.

На службы сюда едут со всей республики, а также из соседней Чечни.

Еще недавно в Покровской церкви Ново-Синайского монастыря можно было увидеть лишь людей пожилого возраста (в неспокойное время русскоязычное население массово покинуло регион). Но в последние годы прихожан прибавилось - в основном за счет молодежи, приехавшей в Ингушетию на работу.

В республике возрождается и казачье движение. Уже начал работать Сунженский казачий округ, принятый в состав Терского казачьего войска.

Алена Ларина, Магас

#### По десятке с туриста

#### ОТДЫХ

На курортах Кубани начали взимать курортный сбор - по десять рублей в сутки с человека.

Как уже сообщалось, эксперимент решено провести в четырех регионах РФ: Алтайском, Краснодарском и Ставропольском краях, а также в Республике Крым. Правда, начали в установленный срок (с первого мая) только два из них - Алтай и Ставрополье. Причем Крым решил перенести старт на год, а на Кубани его отсрочили на время проведения чемпионата мира по футболу.

Платить налог теперь обязаны остановившиеся дольше чем на сутки отдыхающие в гостиницах, санаториях и пансионатах Анапы, Геленджика, Горячего Ключа, Сочи, а также четырех муниципалитетов Туапсинского района.

По данным администрации края, до конца года планируется собрать примерно 70 миллионов рублей. Столь скромные прогнозы представители власти одного

из самых популярных в РФ курортных регионов объясняют поздним стартом программы. Так, уже в следующем году сумма, по их словам, может увеличиться в несколько раз.

- Средства сбора будут аккумулироваться в Фонде развития курортной инфраструктуры, а контролировать их расходование будет Общественный совет, в который войдут представители организаций санаторно-курортной сферы, отельеры, общественники и эксперты, - объяснил губернатор Вениамин Кондратьев. - Информация о расходовании этих средств будет публиковаться на сайте регионального министерства курор-

Причем жители Кубани курортный сбор платить не станут - их приравняли к еще 19 льготным категориям граждан, фигурирующим в законе. Соответствующие дополнения ранее приняли местные депутаты.

Ольга Максимова, Краснодарский край

#### → ФОТОФАКТ



К чемпионату мира по футболу в УВД Сочи было создано новое подразделение - туристическая полиция. В ее состав были отобраны 30 полицейских, хорошо владеющих иностранными языками. Во время первенства они оказали помощь туристам в Олимпийском парке, фан-зоне для болельщиков, на приморской набережной и в парке «Ривьера». По информации краевых властей, матчи поединка первенства планеты на сочинском стадионе «Фишт» посетили более 265 тысяч гостей, из них более 60 тысяч – иностранцы.